

实现全项目参赛，“全力以赴拼出彩！”

中国越野滑雪集训队冲刺备战北京冬奥会

新华社北京电(记者赵建通、王浩宇)从过去局限在东北三省、仅有几十位运动员,到现在全国拥有几千名运动员、实现北京冬奥会12个小项全项目参赛,中国越野滑雪运动发展实现了飞跃发展,在国家整体发展水平上缩小了与欧美国家差距的同时,不少运动员已经步入了世界一流水平的行列。

14日,在国家体育总局冬季运动管理中心,越野滑雪国家集训队领队张蓓以及四位年轻的少数民族运动员代表远程接受记者采访,介绍了目前中国越野滑雪集训队备战的整体情况。

实现全项目参赛目标

“到目前为止,越野滑雪一共12个小项,我们已经获得了全项目参赛资格。”越野滑雪国家集训队领队张蓓说,实现全项目参赛是集训队的第一个目标,也是初级目标。

起源于北欧的越野滑雪,比赛环境艰苦,具有极高的参与难度。具有12个小项的越野滑雪,是冬奥会雪上项目的第一大项,但一直以来,该项目都在北欧国家的统治之下。

中国开展越野滑雪项目较晚,在2015年北京成功申办冬奥会之前,仅有东北三省开展了这项运动,运动员基数少,选材基础薄弱。

2018年底开始,国家体育总局展开了面向全国的跨界跨项选材,自此这项运动开展地单一、选材困难的局面开始扭转。

新华社北京12月16日电 16日,在北京2022年冬奥会开幕式倒计时50天之际,北京国际奥林匹克学院在首都体育学院正式揭牌成立。

作为“双奥之城”的重要遗产,北京国际奥林匹克学院将建设成为全球奥林匹克研究和交流合作的重要纽带,全球运动员、教练员、体育管理者学习交流向往目的地,国际奥林匹克文化与教育传播的平台,全球领先的奥林匹克运动科技创新中心以及引领奥林匹克教育事业可持续发展的新高地。

揭牌后,北京国际奥林匹克学院将与首都体育学院资源共享,相互支撑,开启并行发展的新篇章。按照“高水平、小而精、国际化、服务型”的办学定位,北京国际奥林匹克学院将承担普及奥林匹克知识,推广奥林匹克运动,传播奥林匹克文化和精神,开展奥林匹克教育、研究、人才培养和国际交流合作等任务。

学院标识以最能代表北京地域文化的京剧为灵感,选取了京剧脸谱的形象加以抽象提炼,同时两侧曲线轮廓如同两只展翅的和平鸽守护着中间的圣火,圆形优雅美观,富于韵律感,通过融入奥运五环的配色以及圣火形象,既有中国特色又体现奥林匹克精神。

北京国际奥林匹克学院揭牌成立



你不知道的冬奥事

万一确诊感染新冠病毒,运动员怎么隔离?

新华社北京电(记者卢羽晨、赵建通)在北京冬奥会和冬残奥会期间,假如有运动员确诊感染新冠病毒,将如何接受隔离?

为奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会,国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委13日发布第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》,就核酸检测、健康监测、密接管理等方面内容,提供了更加详实的信息。

除入境和离境时接受核酸检测外,运动员、随队官员等每日也须进行核酸检测。医务人员将在冬奥村/冬残奥村、住宿地点及部分场馆的采集点采集口咽拭子。在赛时期间,须

每天主动监测个人健康状况,并通过“冬奥通”App健康监测系统上报。进入训练及竞赛场馆,或冬奥村/冬残奥村之前,须接受红外线体温检测。

若核酸检测结果为疑似或阳性,相关人员需进行鼻咽拭子复检,每个场馆及住宿地点均有指定工作人员陪同复检。若相关人员已出现症状,须告知上述工作人员及新冠联络官,并乘坐专用车辆前往指定医院进行复检,按照医院要求等待核酸检测结果。

如果复检结果依然呈阳性,则相关人员将无法继续比赛或工作,有新冠症状人员须

到指定医院接受治疗,无新冠症状人员须到指定设施进行隔离,相关人员须乘坐指定车辆前往隔离设施。

在医院或隔离设施,将提供英语服务,开展健康监测。每日供应品种多样的三餐,照顾不同的饮食需求。提供免费无线网,可以与新点均有指定工作人员陪同复检。若相关人员已出现症状,须告知上述工作人员及新冠联络官,并乘坐专用车辆前往指定医院进行复检,按照医院要求等待核酸检测结果。

遵照一事一议原则,新冠联络官、监护人(适用未成年人)以及相关人员所属团队可以在北京冬奥组委指定时间段内进入设施递送物品,提供支持(如慰问品、安全检查等)并告知医务人员护理相关事宜。

医院和隔离设施内设有无障碍房间及经验丰富的工作人员,可按需提供日常护理服务(如吃饭、如厕、更衣、洗澡等)。

运动员可以申请室内训练装备,条件允许的情况下将满足要求。隔离人员可以开窗通风,但不得外出。此外,还将提供心理健康支持。

隔离人员将根据中国卫生部门制定的出院指南解除隔离。离境前,须确认知晓目的地和中转国家(地区)最新入境要求,乘坐赛事专用车辆到北京首都国际机场。如确认为密切接触人员,可在24小时内检测结果为阴性的情况下,选择乘坐专用交通工具前往机场并离境。

体育时评
天下大事,必作于细。北京冬奥会开幕倒计时50天,相关筹办工作日臻完善,冰雪健儿进入备战关键期,“简约、安全、精彩”的办赛要求在这一阶段愈发需要精益求精、落实落细。

大事做细。疫情是重大考验,周密的防疫措施是北京冬奥会安全举办的基石,我们要始终绷紧防疫这根弦。

一个安全的环境能让所有涉奥人员平安、便捷地训练、比赛和工作,亦能保护中国民众健康安全。12月13日,第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》发布,不仅对第一版进行了补充,更在疫苗接种、海关入境要求、机票预订、出发前检测、冬奥赛时、闭环管理等方面提供了更详实的信息。考虑到全球疫情不断变化,国际奥委会和北京冬奥组委还将在赛前和赛时必要节点,及时采取额外防疫措施,确保所有涉奥人员和中国民众安全。

泰山不拒细壤,故能成其高;江海不择细流,故能就其深。落实落细各项筹办工作是北京冬奥会顺利举办的基本。

北京冬奥会已进入倒计时关键期。虽然国际奥委会对我们前期的场馆配套、服务演练、测试赛的成功举办给予了高度评价,但细节无止境,住宿、餐饮、交通、医疗、安保、志愿者等赛会服务保障工作,新闻宣传与文化推广工作,场馆运行及配套设施建设、赛事筹备、疫情防控等各流程、各环节、各要素仍需要“严深细实”的精益求精。

细节虽无高度,无数细节却能决定大事的高度。全力实现“参赛出彩”是北京冬奥会成功举办的基础。

近期,系列测试赛、测试周、测试活动相继在各冬奥场馆展开,我国运动员围绕“全项目参赛”要求,抓住最后窗口期,冲刺冬奥。让优势项目更优,潜优势项目实现突破,落后项目补齐短板,全力实现“参赛出彩”是我国冰雪健儿的目标。最后50天,正是抓细节之期,运动员要努力把竞技水平、心理状态调到最佳,在冬奥赛场,展现中国健儿风采,为祖国争光、为人生添彩。

北京冬奥会的成功举办将由无数个细节组成,再过50天,北京将迎来“双奥之城”的崭新历史时刻,纯洁的冰雪,激情的盛会。中国准备好了!

(记者岳冉冉)
新华社北京12月16日电

乌克兰奥委会主席:

北京冬奥会 让世界充满期待

新华社基辅12月16日电(记者李东旭)乌克兰奥委会主席谢尔盖·布勃卡日前接受新华社采访时表示,中国有丰富的举办奥运会的经验和优秀的设施条件,相信北京冬奥会将是一届让世界充满期待的冬奥会。

现年58岁的布勃卡不仅在乌克兰家喻户晓,而且在国际上享有盛名。

布勃卡曾获得6次撑杆跳世锦赛冠军和1枚奥运撑杆跳金牌,运动生涯曾35次创造世界纪录,他在1994年创下的室外撑杆跳6米14的高度直至2020年才被打破,因此他也赢得了“撑杆跳沙皇”的美誉。

布勃卡说,作为世界上最重要的体育赛事,奥运会的独特魅力在于它能够超越政治、宗教和国界的差异将大家团结在一起,并向世人传递出人类可以“和平相处、团结一致”的强烈信念。

布勃卡认为,在疫情期间举办奥运会尤为难得可贵。他表示,为了共同应对疫情挑战,各国人民需要体育运动更需要团结一致。

布勃卡认为,中国有举办奥运会的丰富经验和优秀的设施条件并熟悉奥运规则,相信北京冬奥会的成功举办将对中国和亚洲冬季体育运动的发展产生重要影响,让世界充满期待。

布勃卡表示,虽然冬季运动并非乌克兰的传统优势项目,但是乌克兰运动员们正在积极备战,乌克兰计划派出一支近百人的代表团参加北京冬奥会,他期待乌克兰运动员能够取得好成绩。

“祝中国人民享受冬奥会带来的快乐、健康。祝中国人民一切顺利。”布勃卡在采访最后表达了对北京冬奥会的祝福。

冬奥大事 必作于细

已在相关地区连续几年执行,并取得了积极成效,这和举办北京冬奥会没有关系。”严家蓉说。

随着冬奥会的临近,清废管理工作已落实细化到各个竞赛场馆中,并通过此前多场国内测试活动和国际测试比赛反复打磨测试。刘玉民表示,每个竞赛场馆的运行团队已制定形成了清废管理的“一点、一图、一表”,人员工作点位、废弃物收集流线,以及联系方式、对接机制、应急程序都清晰地反映在其中,赛时将挂图作战,更加清晰地指导实际工作。

据介绍,下一步清废管理筹备工作将围

绕疫情防控和垃圾分类两个重点持续展开。一是要确保清废人员“零感染”,清废工作人员多,服务范围广,作业时间长,接触人群杂,个人防疫便成为重中之重,各场馆正在根据各自实际情况,因地制宜地细化工作流程;二是要实行赛时的“三个全覆盖”。

“首先是‘废弃物品类全覆盖’,对赛时产生的所有垃圾进行分类管理;其次是‘管理过程全覆盖’,对生活垃圾从产生、投放、收集、运输到处理,实行全流程管理;第三是‘场馆区域全覆盖’,赛时场馆封闭线以内区域,都要纳入分类管理范围,闭环内外的废弃物严格区分开来。”刘玉民说。

疫情下,场馆内垃圾废弃物将如何清理?

服务队伍来实施。

“在筹办过程中,我们不断总结国内清洁和环卫行业的作业标准,对标国际奥委会清洁服务水平,编制形成了一整套适用于北京冬奥会的清废作业标准体系,不仅有宏观层面的清废工作指导意见,也有微观实施方案的质量标准和操作规程。”刘玉民说。

针对记者提出的“京津冀及周边地区将因举办冬奥而大面积关停企业是否属实”的问题,北京冬奥组委新闻发言人严家蓉在会上进行澄清,表示所说情况并不属实。“据我们了解,没有大面积停工的计划。而京津冀及周边地区秋冬季实行的大气污染防治措施,此前

主要是指场馆内的清扫保洁、废弃物管理和扫雪铲冰应急保障等三个方面。北京冬奥组委规划建设部部长刘玉民在会上介绍,目前已建立一套完善的清废作业标准体系,将实行“三个赛区、一个标准”,并由一支自己组建培养起来的专业